

島內高科專才外流 大陸「十二五」吸最多 力挽人才 台推「作戰方案」

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣面臨嚴重人才流失危機，東南亞多個地區均向台灣挖角，當中適逢「十二五」規劃的大陸，以高薪吸引了台灣不少高科技人才，讓島內業者紛紛叫苦，「經濟部」擬制定「人才作戰方案」並期望於年底前推出，力挽台灣人才。

據報道，「經濟部長」施顏祥於6月作出指示，希望改變過去防堵心態，採取主動策略，研擬對策在國際市場獵人才，首要獵才對象是具有跨國企業經營與國際品牌行銷經驗，這套「人才作戰方案」可望在年底以前出爐。

LED人才流對岸

大陸今年啟動「十二五」規劃，LED（發光二極體）等綠能產業是大陸7大戰略性產業，近來頻頻接獲LED業界向「經濟部」求援，表示大陸業者向台灣挖角。除LED等光電業，還有資通訊、面板業都面臨人才被高薪挖角問題，希望政府想想辦法留住人才。

當局分析，過去包括馬來西亞、新加坡、大陸以及韓國都曾向台灣積極挖角，而目前向台灣挖角挖得「最兇」的就是大陸，尤其LED等光電業，由於台灣LED發展早、人才多，而大陸目前正積極發展LED產業，當然會向台灣挖角。

當局又指出，韓國與新加坡對高所得者或外籍人士減稅的方式吸引人才，外籍人士不願意來台工作，部



■由於台灣LED發展早、人才多，而大陸目前正積極發展LED產業，當然吸引台灣專才。

分原因是台灣沒有與一些地區簽署避免雙重課稅協定，外籍人士在台工作必須要被課2次稅。

擬改善環境吸外籍人才

不過「經濟部」官員表示，「財政部」已經針對營所稅以及綜合所得稅降稅，目前要靠租稅工具吸引人才，外籍人士在國稅局申報，他認為，要吸引海外人才來台，除

租稅外，還需要整環境，例如居住環境以及員工子女教育環境等，都必須對外籍人士有吸引力。

官員舉例，有些跨國企業徵求員工外派地點時，台灣與新加坡間，這些跨國企業多半選擇新加坡，因為國際化程度較高的新加坡，外籍人士生活上比較能夠適應。

資料圖片

兩岸和平解爭議 馬：中華民族之幸

據中新社3日電 中國國民黨主席馬英九（見圖）3日表示，海峽兩岸用和平方式解決爭議是中華民族的幸運，既不愧對祖先，也不愧對後代。



中國國民黨第18屆中央評議委員第3次會議3日在台北舉行。馬英九在致詞中談到兩岸關係時說，在他上任台灣領導人前，兩岸處於緊張狀態，當時兩岸貿易已超過1000億美元，但兩岸不能直航，嚴重傷害台灣的競爭力；而他上任後不久開始直航，幫人民節省時間，降低票價，讓民眾受惠。

他強調，兩岸交流最大的好處，就是透過制度化的協商逐步建立了和平、共榮的共識，使雙方能看到未來和平的曙光，這並不是件容易的事。緊張對峙的情況在海峽兩岸已成為歷史。他指出，現在兩岸可以用和平方式來解決雙方爭議，這是中華民族很大的一個幸運。如果能夠做到這一點，絕對不會愧對我們的祖先，更不會愧對我們的後代。台灣和大陸改善關係，不但使兩岸和平出現曙光，同時也讓區域安全增加。

兩岸合作 旅遊減罪收效

馬英九提到開放大陸居民來台旅遊後的消費力：與歐美、日本等旅客花在旅館費用佔旅費四至六成，採購佔二成不同，大陸遊客採購佔五至六成，旅館僅佔二成。上月28日大陸居民赴台個人遊實現後，一般認為小商家也有獲利機會。

他還提到，2年前兩岸簽署「共同打擊犯罪及司法互助協議」後，雙方成立項目小組共同查緝，到目前為止抓了好幾千詐欺犯，不只在大陸，也在第三地抓人。最近，200多位台籍詐欺嫌犯被遣送回台偵訊、追訴，這就是兩岸合作的結果。

陸委會： 力爭暑期辦「陳江會」

力爭暑期辦「陳江會」

香港文匯報訊 據中央社報道，島內傳出兩岸磋商核能安全和投資保障協議陷入僵局，可能讓第7次「陳江會」今年無法舉行，但陸委會副主委劉德勳3日表示，雙方仍以第7次「陳江會」在暑期召開作為共同目標。

劉德勳還表示，包括核能安全、投資保障等磋商中的多項協議，兩岸相關單位都持續積極努力中，並希望能盡速達成共識。

不過，根據參與兩岸協商人士透露，原本以為較樂觀的投資保障協議和核能安全協議，雙雙陷入僵局，但雙方確實仍在持續努力，就歧見交換意見，並沒有放棄在今年召開第7次「陳江會」的目標，第7次「陳江會」召開時間，「應該以今年下半年較有可能」。

根據海峽兩岸兩會（海峽交流基金會和中國大陸海峽兩岸關係協會）先前規劃，希望雙方能在第7次「陳江會」簽署投資保障協議，並就貨品貿易、服務貿易、爭端解決機制等繼續磋商；加上後來發生日本核安事件，雙方也同意增加兩岸磋商、簽署核安協議，建立兩岸核安通報與交流機制。

藍營「立委戰」陷困境 五選區尚欠戰將

據中通社3日電 國民黨2日在台中舉行第18次全黨代表大會（簡稱十八全），不過，原本應在會前完成提名的區域、原住民立委，仍然有5個選區沒有人選；已提名參選人也有5人缺席，嘉義縣的翁重鈞甚至表示「尚未決定接受徵召」。

據台灣媒體報道，國民黨原本希望在十八全之前完成區域立委提名，但2日十八全結束，還有桃園第五選區、嘉義縣第二選區、台南第一、第二選區和屏東第三選區等五個選區尚未完成提名。其中台南第一選區可能禮讓親民黨李宗智，桃園第五選區則要重辦提名，7月底才能完成提名。

傳不滿黨中央 缺席抗議

2日的十八全上，已提名的選區，嘉義縣的翁重鈞、雲林的許舒博、張嘉郡，高雄的邱毅，以及平地原住

民鄭天財等5人缺席。

其中，翁重鈞、許舒博都傳出對黨中央徵召不滿，不願出席。許舒博表示，他父親許文志對於黨中央徵召他參選一事尚未點頭，去造勢前，「總要先說服我父親吧？」

翁重鈞說並未「抵制」十八全，而是請假和基層幹部討論是否接受徵召；有人希望他接受，但也有人認為連選了4次，為他覺得不捨。他說，尚未決定是否接受徵召，但盼無論誰出來選，國民黨「都應該拿出執政黨的魄力」。

立委邱毅未到場，他表示，腳傷尚未痊癒，還在坐輪椅，「這樣上台造勢不太好看」。他事前已跟秘書長廖了以告假，「快點好才能拚選戰」，所以無法出席全代會。另一位缺席的立委張嘉郡，因為已排定赴英國參訪，目前在英國，並向黨部請假。

台外儲將超4千億美元



■當局透露，台灣5月底外匯存底餘額為3986.83億美元。

據中通社3日電 台灣「中央銀行」本週二（7月5日）公佈6月外匯存底，預料可望順利突破4000億美元大關。據透露，台灣5月底外匯存底餘額為3986.83億美元，距離4000億美元，僅半步之遙。

而台灣「央行」在6月30日宣佈升息半碼，台、美利差持續擴大，將引發一波外匯匯入潮。

為避免新台幣升勢過猛，台「央行」上周在外匯市場大舉買入美元、阻升新台幣匯率，此舉將墊高外匯存底餘額，預料「央行」5日公佈的6月底外匯存底，將較5月底增加。

台灣銀行主管表示，國際美元反彈行情曇花一現，歐元兌美元匯價在6月底衝上1.45高點，加上「央行」外匯投資收益入帳，外匯存底在6月，要增加15億美元，因此成功跨越4000億美元的機會很高。

藍綠各組「兵團」 搶攻2012青年票

據中通社3日電 面對2012年選戰來臨，藍綠近日各自部署成立「青年兵團」，搶攻青年票。其中台灣六大工商團體之一的工商建設研究會3日成立「建青團」，明確表態支持國民黨「馬吳配」；而綠營民進黨則表示，將於7月利用暑假假期成立青年軍「BGGroup」，積極拉攏「首投族」（首次有投票權的青年）。

第一屆「建青團」團長的雷宏毅表示，「馬吳配」的參選組合，絕非外界所說年輕族群選票的流失；事實上，相當多的青年選票支持反貪腐及促進經濟繁榮的馬執政團隊，並肯定國民黨執政對經濟發展的貢獻。

據透露，「建青團」計劃7月10日赴大陸進行參訪，除拜訪北京大學、清華大學、河北唐山等地，也將與對岸青年展開對話及交流。此外，「建青團」規劃10月成立支持「馬吳配」的後援會，全力為「馬



■由企業界第二代組成的建青團表態支持「馬吳配」。

吳配」造勢拉票。

至於綠營方面，民進黨青年部主任李政毅3日表示，民進黨將於7月中旬，利用暑假積極在中北部地區招募成立青年軍「BGGroup」，以在

地新世代之姿，發揮熱情創意，未來還將由「BGGroup」團隊陪同蔡英文、民進黨立委參選人一同深入基層，交流造勢，搶攻「首投族」票源。

特偵反駁「政治追殺」： 扁壓李案8年

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，特偵組起訴李登輝，有人批「政治追殺」。檢察總長黃世銘2日表示，陳水扁接受媒體專訪時，指他把李登輝的「國安」密帳壓了8年，還一度挑釁特偵組「只辦扁不辦李」。特偵組只是把當年被扁「壓下來」的案情「掀開來」，扁以檢方未辦李來質疑檢方選擇性辦案，若檢方還不辦，就是裝聾作啞。

黃世銘說，政治人物應該先問心自問，究竟有無做過違法的事，不應該遭司法起訴後，就妄指司法從事政治追殺。「選舉期間絕不是違法政治人物的保護傘。」

黃世銘說，特偵組目前仍針對李登輝的其他案件繼續偵辦。檢方辦案原則是，如果查無犯罪證據，應盡快還李清白；若有犯罪事證，就依法起訴。

李聲稱沒有一毛錢進入他口袋，沒有貪污。但黃世銘指出，李登輝在「總統」任期間向「國安局」將羣案代墊款，資助給為李卸任量身訂做的「智庫」台綜院，兩者瓜田李下，豈無關連？



■李登輝（前左）和劉泰英（前右）因「國安」密帳案被起訴。

「吳敦義外甥女」 台婦詐37人7千萬

據中通社3日電 去年1月一名婦人，打着「行政院長」吳敦義外甥女的名號，到處騙人投資，至少37人上當，被詐騙金額高達7千多萬元（新台幣，下同）。士林地方法院2日重判這名婦人6年半的徒刑。

檢方調查，這名在淡水開精品店的洪婦因借錢投資花崗石生意失敗，銀行、親友逼債甚急，她竟歪腦筋動到「闊綽」身上，假冒吳敦義外甥女，聲稱手頭有許多政府部門的工程，包賺不賠，提供眾親友「插一股、賺大錢」。

行騙名目五花八門

「吳敦義的名號」實在太好用，再加上洪婦用高收益誘騙投資，她的鄰居親友全部上當，各式各樣的投資標的都有，例如一名莊姓婦人先後投資了電線桿、焚化爐、牛鞭、醫療顯像機、有機水果等項目，被騙253萬元。杜姓婦人被騙投資顯影劑、眼鏡行、迪化街乾貨、水泥、報關行、園藝造景，被「款走」216萬元。葛姓婦人投資鮑魚、腳踏車、公設水溝蓋、南北貨，失金670萬元。

有些被害人不想投資，洪婦就說父母生病要動手術，也騙了10幾萬元。檢方指出，洪婦承諾的每月紅利、利息，初期還能如期支付，去年1月終因爆發財務危機而輟不上，無預警結束精品店，去年2月刑事局拘提到案。

法院批評，洪婦利用被害人的信任，使很多人身心、財產重創，家庭失和，生計陷入困境，犯後曾一度失聯，迄今未與任何被害人達成和解。

台記者「八八水災」照 獲兩岸攝影賽最高獎

香港文匯報訊（記者 林舒婕 廈門報道）首屆台海新聞攝影大賽昨日（3日）在廈門揭曉評獎結果，台灣《經典》雜誌攝影記者劉子正憑組照《「八八」水災後》摘得最高獎金獎。

中國國民黨榮譽主席連戰為賽事發來「聚焦兩岸、見證交集」的親筆題詞。據悉，該項賽事不限參賽者地區和年齡，每兩年舉辦一次，面向兩岸攝影記者、攝影師和攝影愛好者徵集作品。首屆賽事於2009年8月啟動，徵集作品超過2000件，獲獎作品半數來自台灣。

大學試「集體缺考」 監考老師看傻眼



■大學指定科目考試3日落幕，考生們開心向同學揮手，雀躍的心情溢於言表。

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，2日是台島內大學入學指定科目考試（大學指考）第2天，台一中中的考場卻出現「集體缺考」異常情況，其中「230110」試場應考人數為28人，28人僅選考國文、英文兩科，卻全數缺考，整個教室空蕩蕩，讓監考老師嚇倒，以為自己走錯了考場。

除了台一中中有3間考場，共86考生離奇缺考，彰化考區的彰師大某考場也有32人缺考。平面媒體報道，考「數學乙」科目時，本應有42名考生到場，最後卻有32人集體缺考；目前尚無法得知這些考生是由哪個單位報名，僅知他們報考了數乙、英文、國文，只有數乙缺考。